

广东高考首日顺利开考

同比增1.53万人! 广东78.4万人奔赴考场

6月7日,全国普通高考拉开帷幕,广东逾78万考生奔赴考场,奋力书写属于自己的青春答卷。高考首日,全省考试组织严密,保障措施到位,考场秩序井然,考风考纪良好。记者了解到,广州比去年增加超6000人参加高考,今年新增6个考点,让增量考生“就近参考”。

■统筹:新快报记者 邓善雯 ■本版摄影:新快报记者 邓迪 毕志毅
■本版采写:新快报记者 王娟 李佳文 王敌 林钢威 邓善雯 实习生 张韫婕 通讯员 穗考宣 成广聚



“六位一体”

高科技防作弊

6月7日,广东省2025年普通高考开考,省委常委、副省长张国智到国家教育考试广东省指挥中心通过数字化指挥平台巡查全省高考组考情况。

首场考试结束后,省教育考试院党委委员、副院长高雷接受媒体采访,介绍了广东省高考情况。全省普通高考考生共78.4万人,比去年增加1.53万人。全省共设考点585个、考场2.7万个,安排考务人员约10.2万人。

按照教育部统一部署,今年广东省高考进一步织密织牢“六位一体”高科技作弊防护网,优化考场实时智能巡查和保密室实时智能巡检,强化考点入场安全检查,加强智能安检门调试改造,确保手机及高科技作弊工具“带不进、用不了、传不出”,有力保障考试公平,切实维护考生权益。

省教育考试院用心用情提供优质服务,全力实现平安高考、阳光高考、暖心高考。强化部门协同,落实落细治安交通、食宿卫生、噪声管控、极端天气应对等综合保障,营造安全和谐的考试环境。有针对性地为考生开展心理辅导、爱心送考、绿色通道、医疗保障等服务,为1名盲人考生制作盲文试卷,为17名视障考生提供大字号试卷,为残疾考生提供延长考试时间、优先入场等合理便利,让考生舒心、家长安心、社会放心。

广州新增6考点

增量考生就近参考

7日上午,新快报记者从广州市招考办获悉,广州今年有66068名考生奔赴考场,比去年增加6053人,全市共设置考点67个、考场2320个、考务人员约9500人。新设6个高考考点,重点缓解天河、海珠、白云、从化、增城等区域考位压力,实现增量考生“就近参考”。今年的所有考点中,人数最多的考点为从化中学,有1883人;人数最少考点为铁一中学校本部,为491人。

广州市招考办表示,考前已开展考点及其周边、考生赴考路途、试卷流转途经地等重点区域的安全隐患排查治理工作,强化应急备勤。重点摸查各区、各高考考点周边是否存在龙舟训练、比赛等端午节相关活动,研判是否会对高考产生影响。

今年高考,广州为6名残疾考生提供合理便利,大字号试卷和延长考试时间的考生安排在单独考场考试,延长的考试时间统一安排在各科正常考试时间后顺延,相关考点落实专人做好残疾考生引导辅助、尽全力为特殊考生提供暖心服务。记者获悉,有3名考生使用大字号试卷,分别在育才中学东校区考点、华侨中学(白云校区)考点、增城区荔城中学考点,须延长考试时间考生有3人,分别在科学城中学考点、番禺区象贤中学考点、广东第二师范学院番禺附属中学考点。



■广州市培正中学考点新增电子犬人脸识别系统,可以第一时间发现考点外的管控人员。



■天河中学老师们排队与考生击掌,为他们鼓劲。



▲广州市培正中学考点,数学考试结束后,考生信步走出考场。

▲广州市第七中学考点,学生自信走进考场。

特写

为全力保障高考学子拥有安静、整洁、有序的考试环境,广州各级城管部门启动高考护航保障工作,聚焦降噪音、净市容、保安全等核心任务,助力考生安心赴考,静心答卷。

清晨5时,环卫工人张阿姨开着电动保洁车穿梭在从化中学考点周边。“这里每30分钟就会做一次巡回保洁,矿泉水瓶、早餐袋这些垃圾都要及时清理。”张阿姨指着身后的分类果皮箱说。考试期间,从化城管针对辖区内高

广州城管:“静”候佳音

考考点优化保洁工作,一方面提前保洁班次,及时完成考场周边卫生打扫,减少噪音影响。另一方面,增派保洁人员前往高考考点周边进行支援保洁。

越秀城管加大保洁力度,每日出动86名保洁人员对考场周边分路段开展巡回保洁,出动7台路面养护车于每日早上7时前完成重点区域冲洗,确保垃圾杂物及时清理和道路无积水、无污渍。正在广州市第七中学周边巡查的城管执法人员告诉记者,越秀城管在

考试期间每日安排足量执法力量进行值守点巡查执勤,坚决取缔违规乱摆卖、商铺占道经营等“六乱”现象。

白云城管做好了环卫应急保障预案,针对高考期间可能出现的雷雨天气,重点加强考点周边道路雨水口表面垃圾清扫,确保排水通畅。白云城管相关负责人表示,高考期间,市民若发现夜间施工、占道经营等违规行为,可通过“穗云智慧城管”小程序中的“市民报事”板块向白云区城管部门反映。

羊城铁骑:11分钟飞驰送考生

生前往考点,全程仅用时11分钟。

高考期间,“羊城铁骑”设立了专门的护考小分队,为遇有交通拥堵、发生交通事故以及遗漏证件的考生提供应急援助服务。对涉考车辆予以优先通行便利,对送考汽车确因远端绕行无法及时赶到的,安排警用摩托护送考生安全及时到达考场。

上午7时52分,在华南快速干线沙太路路段,家长驾驶一辆小汽车送考途中因交通事故导致故障无法行驶,车内外有赶考考生。广州交警环城大队民警接

到求助后,迅速派出警力赶赴现场处置,并安排警车护送考生前往考点。8时03分,考生顺利抵达考点。

广州市公安局交通警察支队指挥中心陶警官说:“我们同往年一样成立了‘羊城铁骑’护考小分队,并联合区公安分局设立服务驿站,为考生及考务人员提供应急援助服务。”

据了解,高考首日上午,广州交警通过“定点保障+流动巡航”模式,有效保障全市67个高考考点及周边交通平稳有序,集中送考车辆377辆均顺利抵达考点。



■广州市第六中学考点,交警在维持秩序。